

# 小升初报名,实验初中6取1

## 实验初中、37中报名简化程序,25日电脑派位

本报5月19日讯(记者 李珍梅) 18日、19日,青岛实验初中和37中等学校小升初报名。两天中,实验初中共报名3306人,录取比例高达约6个取1个。37中共报名1600多人。本月25日,将进行电脑派位。

18日早8点不到,实验初中校园里挤满了打着伞陪同孩子报名的家长。“我7点半到学校来帮忙,

就排了几百米的长队,听说有家长凌晨3点就来了。”在门口志愿维持秩序的初一学生小刘说。据了解,尽管学校前期一直强调报名时间先后与电脑派位录取无关,但依旧阻挡不了家长排队的热情。

因为当天天下着雨,实验初中把学生都组织进教室排队等候。学校设置了15个报名教室。学生拎着《学

生素质发展报告册》和各种获奖证书,但老师并没有翻阅和检查,只是核对学生的报名信息。

“我很快就报上名了,带了那么多证书老师都没看,连素质报告册也没看。”市实验小学的刘泽平手提袋里装了不下20本证书和素质报告册,材料没派上用场,但顺利报上了名,刘泽平还是很高兴。

同样在37中,报名程序也进行了简化。福林小学学生姜琰介绍,她带去的证书也没派上用场,但老师会翻看素质报告册。“如果看到哪个同学的科目得良,老师就会叮嘱暑假里要再补习下,不然到学校了跟不上。”姜琰说。

19日,记者从实验初中得知,学校共有3306人报名。今年该校招生不到600人,算下来录取比例约为6:

1。37中报了1600多人,比去年多了300人。按照10个班,每班不超40人的招生数,录取比例达4:1。

两所学校都将在25日上午进行电脑派位,下午发录取榜。未被录取的学生可以参加区民办学校的第二阶段报名招生或公办学校片内划拔。民办中学第二阶段报名时间是5月28日至6月3日,公办中学6月23日派位、调拨。

# 排球垫球,得满分的不少

## 体育中考启用电子裁判,女生排球成绩总体比男生好,掷实心球难倒不少男生

文/片 本报记者 李珍梅



18日的阴雨天迫使青岛的体育中考暂停,19日天气晴朗,体育中考继续进行。今年,体育中考的长跑和跳绳项目首次采用电子裁判。从两天考试情况看,排球垫球满分的考生不少,且女生成绩总体高于男生。另外,考察上肢力量的掷实心球难倒了不少男生。



不少学生排球垫球认为不难,拿高分的也不少。

## 现场 电子裁判上岗,鞋上贴芯片自动算时间

19日,青岛体育中考第二天,1.5万名考生分别在青岛1中、3中、17中、66中4个考点参加测试。19日上午在青岛17中进行测试的是实验初中的初三学生。上午9点30分,学生在操场外排队等候进入考场,很多学生利用这段时间练习排球垫球。

每个参加考试的学生都持有一张测试卡,这张测试卡上的信息和考生准考证上的信息一致。考生持这张测试卡进入考场,接下来的三项测试的成绩都将记录在测试卡上。

“测试前先到这里来打一下卡,听到电子语音提示‘开始’后,才可以扔球。”在掷实心球测试点,一位体育老师强调。据了解,男生掷实心球今年采用电子裁判。学生把球投掷出去后,不需要人工拉尺子量距离,改由电子设备自动计算距离,然后反馈到一台机器上。每位考生连续投掷三次,机器自动取成绩最好的一次。

跑步和跳绳同样采用电子裁判。每位学生测试跑步之前,鞋底都会贴上一块芯片,这个芯片和自己的测试

卡相对应。当考生跑进终点区,鞋上芯片就会自动计算时间并上传到机器上。每位参加跳绳的考生面前摆着一台机器,这台机器负责给学生计数。学生手里握着的跳绳的把柄也是一个自动计数器,它数出来的数目和机器上的数保持一致。

在跳绳前,老师都会提醒考生自行调整绳子长短、不要按住把柄上的按钮并检查鞋带。尽管体育老师一再强调,但还是有考生考前没有把鞋带系紧,而影响了成绩。

## 成绩 排球垫球,满分生不少

今年女生体育中考测试的项目为800米跑、跳绳和排球,男生测试的为1000米跑、掷实心球和排球。此前有不少体育老师认为,排球考起来其实比足球还要难。但实际上,今年的排球垫球并没有难倒考生,满分考生比比皆是。

实验初中初三学生吕璐排球垫球拿了满分5分。“我觉得排球不难,倒是跑步只拿了4分。”吕璐的三项测试项目共得

了13.5分,她觉得发挥正常。男生排球垫球拿满分的也不少。在男生排球测试时,记者观察了20名考生,其中有5名考生拿到了5分。

“从目前情况,排球得满分的比例要高于其他项目,而且女生得满分的比男生多。”市教育局副局长隋志强介绍。

排球不成问题,可掷实心球却难倒

了不少男生。6.5米、6.9米、7.3米,这是一名男生的掷实心球成绩,三个成绩中取最好的即7.3米,得分3.5分。记者在现场看到,掷实心球得分在3.5—4分的考生很多。在一个20人的测试小组里,只有两位考生得了满分。“我比较适合需要爆发力的运动,跑步就不行了。”看上去有点壮的考生孙勤哲就是满分获得者之一。

## 说法 考试评分参照国标,不因学生体质下降降低标准

根据测试标准,男生投掷实心球距离达到12.4米,则是满分。对于这个标准,不少家长认为有点高。有家长说,今年北京市体育中考中也有掷实心球测试项目,10米就是满分。

隋志强认为,12.4米满分的这个标准,是按照教育部颁布的《国家学生体质健康

标准》评价,没有提高也没有降低标准。就拿掷实心球来说,这项运动考的是学生上肢力量,且上下肢及腰腹肌协调配合。但现在学生的上肢力量确实有点弱。不能因为学生体质下降降低考核标准。

“考试只是督促学生加强体质锻炼的一个方式。”隋志强说,目前教育部门正在

建立学生体质资源库,将来每个学生每年进行的体质检测数据都能录入到这个系统中。到时同一个学生不同年龄间、不同学生间、不同班级的学生、不同区市学生的体质情况都能通过这个资源库进行横向和纵向的比较。而这个资源库的标准和体育中考标准是相同的。



## 破解教育难题 改革成果有奖

本报5月19日讯(记者 李珍梅) 为调动积极性,突破教育改革的热点难点,青岛成立教育体制改革领导小组,对教育改革试点进行定期和动态调度。从今年起,设立教育体制改革成果奖,2015年前每年评审表彰一次。

2012年以来,青岛全面展开新一轮教育体制改革。将公平、优质、特色发展作为教育事业发展的方向,实现由“学有所教”向“学有优教”的转变。去年9月,青岛出台保障教育优先发展的六大项18小项举措,明确了14大项43小项改革试点项目。改革项目设计要扣热点、抓重点、解难点并现特点。如“入园难”问题、义务教育阶段择校热问题、师资队伍建设和民办学校发展瓶颈等。此外,改革还要凸显特点。在青岛要进行蓝色海洋教育改革,多层次、有重点地系统开展海洋教育。计划三年建百所海洋特色学校,在高校建设一批服务蓝色经济的骨干专业和一流学习、实验室。此外还要探索拔尖创新人才培养改革。

为积极稳妥推进教育改革,青岛成立青岛市教育体制改革领导小组,负责改革试点的组织领导;建立教育改革试点定期调度和动态调整机制,对措施不具体、群众不满意、效果不明显的试点项目,予以调整;从今年起,青岛设立教育体制改革成果奖,并成立青岛市教育体制改革成果奖励专家评审委员会具体组织评审。

评审采取自主申报和评审委员会推荐相结合的方式。2015年前每年评审表彰一次,今年首批成果拟于今年教师节期间予以表彰。

## “李沧精神”推动人口计生局工作有效开展

李沧区人口计生局全面加强计划生育利益导向政策体系建设,联合有关部门积极开展生育关怀行动。通过经济帮扶、紧急救助、志愿者服务、亲情牵手、舆论支持等各种关怀形式,扶持计划生育困难家庭。关怀育龄群众生殖健康,提供免费的健康检查,给予困难独生子女家庭一定的经济帮助,关怀基层计划生育工作者,走访慰问计生工作者的情况。通过多项举措,在全区倡导“和谐人口、诚信计生”的理念,扎实推动人口和计划生育工作的有效开展。

## 胶州供电 安全用电宣传进校园

针对农村中小学生对用电常识、防御能力较差等实际情况,日前,国家电网山东胶州市供电公司青年团员走进校园开展宣传教育,向学生们详细讲授了日常安全用电常识、遇到触电事故的处理方法及电力设施保护等相关知识。

(高绪红)